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'  A közélelmezes.
(N iacs zöldség, főzelék és paradicsom. — Egy 
kilő burgonya hetenként. — Csempészek, üzé­

rek és áruhalmozók.)

— Saját tudósitónktól. —
A piaczokon cs a vásárcsarnokokban ma már 

íteméfc tűrhetetlenek az állapotok. Miután egy ] 
ideig hoztak zöldséget és főzeléket a piaczra, né­
hány nap óta újból elmaradnak a termelők és a 
közönség úgyszólván áru nélkül kénytelen el­
hagyni a vásárcsarnokokat. A legnagyobb kavaro­
dás a paradicsom körül van. Egy ideig olyan bősé­
gesen volt paradicsom, hogy a maximális árnál is 
olcsóbban adták, azután megállapodott az ár 
nyolczvan fillérben és noha csak most jött el a 
paradicsom tulajdonképpeni szezonja, tömegesen 
jöttek a kocsik a pesti piaczokra, a hol talán még 
sohasem volt ólv dús paradicsom vásár. De látták 
a termelők, hogy a közönség előrelátóbb, mint 
más időkben és kosárszámra veszi a paradicsomot, 
mintegy hete alig néhány kocsival hoznak para­
dicsomot Budapestre és hiába kel fel a háziasszony 
hajnalban, mire a vásár reggel öt órakor megkez­
dődik, aranyért sem kaphat paradicsomot.

(Czukorért — paradicsom.)
M a reggel igen épületes jelenet játszódott 

le a Rákóczi-téri vásárcsarnok előtt. Para- ' 
dicsőmmel megrakva kocsi érkezett a csarnok 
elé és azok az asszonyok, a kik már hajnali 
né^y óra óta várták a paradicsomot, diadal- 
kiáltással vetették rá magukat a paradicsomra. 
Válogattak, nem is alkudtak, mert azt hitték, 
hogy a maximális árban, kilóját nyolczvan fil­
lérért, megvásárolhatják, -De egyszerre meg­
szólalt a termelő :

fÜ7.i(Hely) (iáöl (Köt
— M it adnak a paradicsom ért?
— A  mibe kerül, — mondották az asszonyok 

leszoktunk már az alkuról.
— Maximált árban pedig nem adom, nem 

'én, — volt a termelő válasza — van nekem pén­
zem elég, több mint maguknak. Adjanak kávét, 
ezukrot, dohányt. Ilyesmiért odaadom a para­
dicsomot

Kinek van a pesti háziasszonyok közül eb­
ben a jegyrendszeres világban annyi ezukra 
vagy  kávéja, hogy paradicsomért elcserélje ? 
Az asszonyok szomorúan néztek a pirosló para­
dicsomdombra és mert nem akartak sok időt 
eltölteni a rendőrségre való szaladgálással, — 
elég helytelenül — a csereberélő embert nem 
jelentették fel. Ez pedig szépen odébb állt a 
fuvar paradicsommal és bizonyos, hogy vala­
melyik mellékutczában sikerült czukorral el­
cserélni.

(Nincs főzelék.
Paradicsom nem volt alig néhány száz kiló 

a piaczokon, holott tizezer kiló számra keresik. 
A  főzelékből és zöldségből is nagyon kevés áru 
érkezett ma Budapestre, a m it a vásárcsar­
nokok igazgatósága is kénytelen kijelenteni. 
H ivatalos jelentése igy  hangzik :

A  mai napon a Központi Vásárcsarnokba 
érkezett vasúton 34 vaggon élelmiszer, még pe­
dig 11 vaggon gyümölcs, 18 vaggon vegyesáru, 
3 vaggon csirke és 1—1 vaggon tojás és borjú. 
Hajón 459 métermázsa élelmiszer, főleg gyü­
mölcs, kevés paradicsom, tojás és igen kevés 
zöldség érkezett. Jött a vásárra azonkívül 94 
kocsi élelmiszer : paradicsom, uborka, dinnye, 
tök. A felhozott, élelmiszer ékből a zöldség és fö- 
seléknernii majdnem teljesen hiányzott. Para­
dicsom igen kevés volt és a nagy keresletet se­
hogy sem fedezte. Kevés volt a vöröshagyma 
is, ellenben paprika bőven volt a vásáron. Gyü­
mölcsből bőven volt alma, szilva,és körte, mér­
sékelten volt szőlő és kevés volt az őszi baraczk. 
A piaez forgalm a ma csak közepes volt, mind­
amellett a közönség részéről nagy keresletnek 
űr ve*1 ̂ f"L
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____ ü H i  g zoiüseg, íozeieJs és vöröshagyma,
a melyek nem fedezték teljesen a vásárló kö­zönség igényeit,

(Javul a burgonyaellátás.)
Végre hoszu várakozás után megindult a 

burgonyaforgalom is. Hetekig csak fél kiló 
krumpli jutott egy-egy személyre, ezért is óra­
számra kellett várakozni, pedig a rendőrség és 
a hatósági zöldségüzem is igyekezett a burgo- 
nyaárusitást deczentralizálni ̂ és az elosztást 
egyszerűsíteni. Most az Országos Közélelme­
zési Hivatal gondoskodott arról, hogy kellő 
számú vasúti kocsi álljon rendelkezésre, a mely 
a burgonyatermést lehetőleg sürgősen a fővá­
rosba hozza. Ennek következtében Berczell 
Jenő tanácsnok intézkedett, hogy a jövő héttől 
kezdve minden lakos egy kiló burgonyát kap-



jón  hetenként. A  városgazdasági ügyosztály a 
bőségesebb burgonyafelhozatalt olyan módon 
old;ja meg, hogy a jövő  heti burgonyaszelvé­
nyeket már e hét szombatjától kezdve egykilós 
burgonyaadagokra vá ltja  be. Azonkívül a fő ­
város, hogy a közönségnek a krumpliellátását 
megkönnyitse, azokat a kereskedőket, a kik ta­
va ly  is foglalkoztak krumpliárusitással, szin­
tén bevonja a" krumpliellátásba, úgy hogy a 
hatósági bódékkal egyetemben nynlczszáz he- 
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Ezek ugyanis ezideig nem kaphattak krumpni, 
mert a főváros nem rendelkezett elegendő kész­
lettel, most azonban forgalmukhoz viszonyítva 
ezeket is ellátják megfelelő mennyiségű bui'- 
gonyával. Vállalatok, intézmények és egyéb 
testületek, ha tagjaiktól a jegyeket összegyűj­
tik  és ha legalább száz jegyet gyűjtöttek össze, 
az üzemnél szintén akadálytalanul megkapják 

psndékes burgonyamennyiséget.

beálló ez a javulás I-clJ. l ua ipou — 
gonya ellátásánál még fokozódni fog.

(Olcsó burgonya a szegényeknek.)
Az Országos Közélelmezési Hivatalban he­

tekig tartó tanácskozások voltak az őszi bur­
gonya forgalombahozatalának kérdését illető­
leg. A  tanácskozásokon megállapodtak abban 
hogy az őszi burgonya kétféle áron kerü l fo r ­
galomba. A  termelőnél való átvételi ár termé­
szetesen egyform a lesz az egész országban, ér­
tesüléseink szerint a burgonya nagybani m axi­
mális ára a termelőnél való átvételnél méter- 
mázsánként húsz és tizennyolcz korona lesz, 
minőségre való tekintettek Olcsóbb áron azok 
juthatnak hozzá a burgonyához, a kiknek erre 
szorultságát a hatóságok igazolják és a kik a 

*'-—~™-»nínnvek színétől eltérő szinti
XJ14/1  ̂_
lesz komplikált, igyekezned azt ___
megoldani, nehogy a szegény embereknek fe ­
lesleges utat és időpazarlóit okozzanak. A z  ol­
csóbb burgonya ára harmincz százalékkal lesz 
kevesebb a rendes áron forgalomba kerülő 
burgonya áránál. A z  ig y  előálló árkülönböze­
tet az Országos Burgonyaközvetítő Iroda fe­
dezi abból a jutalékból, a melyet részére a fe­
lek a rendelet szerint fizetnek, ü gy  a rendes 
áru, mint az olcsóbb burgonya árusítása egy 
és ugyanazon helyen történik, szóval a sze­
gény embereket is úgy szolgálják ki, m int azo­
kat, a kiknek nincs joguk az olcsóbb burgo­
nyát jelentő burgonyajegyekhez.

(B a j a tejfelhozatalnál.)
E gy  ideig, ha nem is bőségesen, de annyi 

tej vo lt mégis a fővárosban, hogy a hatósági 
tejutalványokat az egyes tejüzletek honorálták 
és fennakadás nélkül kiszolgáltatták a tejet. Baj 
csak az volt, hogy olykor megkésve érkezett a 
tej és ilyenkor óraszámra, de igen gyakran fé l­
napokig kellett várni a tejesboltok előtt, m ig 
megjött a Központi, vagy  a B Á T  kocsija és 
hozta a vasútról éppen megérkezett friss tejet.
A  tejfelhozatalt a főváros oly módon javíttatta 
meg, hogy az Országos Közélelmezési H ivata l­
lal Tolnamegye hatvan községének tejtermékét 
rekviráltatta és egyenesen Budapestre szállít­
tatta fel. A  nyári hónapokban a tej ezt a hosz- 
szu utat nem bírta el és legtöbbször megsava- 
nyodva, megaludt állapotban érkezett meg, 
úgy hogy naprói-napra elérvénytelenedtek a 
tej utalványok, vagy  pedig a háztartásokban sa- 
vanyodott meg és lett élvezhetetlen a tej. En­
nek csak a tejszövetkezetek látták a hasznát, 
mert olcsó áron aludt tejhez juthattak, de a 
betegek, csecsemők és szoptatós anyák, a kik­
nek a tej vo lt a legfőbb táplálékuk, napokig, 
sőt heteken át tej nélkül maradtak. M ég most 
is megaludt tej érkezik Budapestre, tegnap 
59 kanna tej jö tt meg a józsefvárosi pályaud­
varon használhatatlan állapotban, hat órás ké- j 
séssel. Naponta nagy késesekkel jönnek meg i 
azok a vonatok, a melyek Tolnamegyéből a i 
rekvirált tejet hozzák, úgy hogy most a ható­
ságoknak intézkedniük kell, hogy közelebb eső 
és jobb vasúti összeköttetéssel biró helyekről 
rekvirálják a tejet.

(A  csempészek ellen.)
A z Országos Közélelmezési H ivatal, m i­

ntán az eddigi intézkedések, a melyek a csem­
pészés megakadályozására irányultak, elégte­
leneknek bizonyultak, most erélyesen akar vé­
get vetni az élelmiszerekkel űzött csempészés­
nek. E czélból értekezlet vo lt a Közélelmezési 
Hivatalban, a melyen Ilosvay  Gusztáv határ­
rendőrségi főnök elnökölt és az ország va la­
mennyi határrendőrségi kirendeltségének ve ­
zetői resztvettek. Az értekezleten tudatták a 
megjelentekkel, hogy néhány nap múlva meg­
kezdik az ország területén működésűket azok 
a határrendőr-különítmények, a. melyek csakis 
a csempészés megakadályozására alakulnak. 
Ezek a különítmények külön katonai kíséretet 
kapnak és pontosan meg lesz állapítva mindem 
egyes pórtyázó katonai és rendöregapatnak az;

útiránya, a melyen a csempészeket ellenőriz­
hetik. Különösen a délvidéki csempészés meg- 
gátlására készülnek erősen a határrendőrsé­
gen, mert köztudomású, hogy a Dunán és a 
.¡Száván éjszakánként csónakon csempészik át 
az élelmiszereket. Valószínű, hogy a különít­
mények működésével egyidejűleg szigorúbb 
rendszabályokat hoznak a csempészek ellen is 
és nincs kizárva, hogy statáriális eszközökhöz 
fognak nyúlni.

M ialatt a csempészek ellen statáriális in­
tézkedéseket akarnak hozni, a detektívek is­
mét lelepleztek egy csempésztársaságot, a. mely 
minden összevásárolható élelmiszert és első­
rendű szükségleti czikket hónapos szobákban, 
a legnagyobb piszokban összehalmozott és 
Ausztriába, Galicziába és más helyekre csem­
pészett ki. A  társaság a Kazinczy-utcza 51. 
számú ház első emeletén egy lakásban ren­
dezte be áruraktárát. Öt galicziai menekült 
halmozta össze az árukat és a mikor a detek­
tívek benyitottak H orovitz  Ábrahám Cháim 
háromszobás lakásába, ott találták Jeremiás 
Dávid galicziai kereskedőt, a ki a banda ke­
reskedelmi vezére volt. A  lakás két szobájában 
volt az áru felhalmozva. A  detektívek nyom­
ban házkutatást tartottak és találtak 360 pár 
harisnyát, 28̂  öltönyt, 31 kötött kabátot, renge­
teg doboz ezérnát, 22 vég vásznat, 1000 csomag 
dohányt é̂s több ezer czigarettát. Postacsoma­
gokban élelmiszerek hevertek, a melyeket Ga- 
íieziába akartak kicsempészni. A  társaság 
egyik vezére, Horovitz Ábrahám Chaim meg­
szökött, a lakásban talált Jeremiás Dávidot, 
Friedmann  Móriczof, Singelroth  Berischt és 
Nürnberg  Salamont azonban a főkapitányságra 
kísérték, a hol egyelőre őrizetben vannak. 
Egyikük sem akarja megmondani, hogy hon­
nan szerezték az árut. Azzal védekeznek, hogy 
csak Horovitznak akartak a csomagolásnál se­
gédkezni.

őrizetben tart a rendőrség három lisztüzért 
is. Ezek M erning  Jakab és Bernstein Gábor ka­
tonák, valamint Katz  József galicziai menekült 
pékmester. A  három ember néhány nappal ez- 
előtte a Schwartzer-szanatóriumnak ötven zsák 
nulláslisztet a jánlott fel, kilónként nyolez ko­
ronáért. A  szanatórium gazdasági intézője szin- 
leg belement a vásárba, a mikor azonban meg­
hozták a lisztet, a már előre értesített detek­
tívek a három embert elfogták és a főkapitány­
ságra kisérték, a hol megindították ellenük 
üzérkedés és árdrágítás miatt az eljárást.


